

A.H.

előterjesztő neve: dr. Bojsza Krisztina ügyosztályvezető

.....sz. napirend

ELŐTERJESZTÉS

a Humánszolgáltatási Bizottság 2013. szeptember 16-i ülésére

Tárgy: Javaslat a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat 2012. évi tevékenységéről szóló beszámoló elfogadására

Előterjesztő: dr. Bojsza Krisztina ügyosztályvezető, Humánszolgáltatási Ügyosztály

Készítette: Novák Imre ügyintéző

A napirendet nyilvános ülésen lehet tárgyalni.

A döntés elfogadásához egyszerű szavazattöbbség szükséges.

Tisztelt Humánszolgáltatási Bizottság!

I. Előzmények ismertetése

Budapest Józsefvárosi Önkormányzat Képviselő-testülete a 239/2008. (IV. 30.) számú határozatában döntött arról, hogy közművelődési megállapodást köt a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat, az Önkormányzat közművelődési feladatainak végrehajtása érdekében. A szerződés 2008. május 6-án került aláírásra, határozatlan időre.

II. A betérjesztés indoka

A megállapodás 9. pontja előírja, hogy a Társulat évente írásos beszámolót juttat el az Önkormányzat részére az előző évi tevékenységéről.

III. Az ügy aktuális tényállása

A megállapodás keretében a Társulat vállalta, hogy

- tudatos oktatási, felnőttképzési stratégiával, munkaerőpiaci, pályakorrekciós célú képzései számának növelésével hozzájárul a józsefvárosi polgárok jobb foglalkoztatásához, egyéni versenyképességük növeléséhez,
- részt vesz a kulcskompetenciák (idegen nyelv-, informatikai ismeretek) minél szélesebb körű erősítésébe, főképpen a józsefvárosi felnőtt polgárok körében,
- vállalja a hátrányos helyzetűek felnőttképzését, különösen a demográfiai megkülönböztetésből vagy élethelyzetekből adódóan a társadalmi periférián élők munkaerőpiaci reintegrációjának elősegítését a célcsoportnak megfelelő programok kidolgozásával,
- tehetséggondozó versenyeivel, szakköreivel, táboraival, kiállításaiival, folyóirataival, természeti bemutatatóival támogatja a felnövekvő józsefvárosi generáció szakmai felkészítését, bővíti látókörüket az európai uniós polgári és magyar állampolgári ismeretek átadásával, fejleszti műveltségüket az egyetemes kultúra értékeinek közvetítésével,
- vállalja szakirányú akkreditált programjaival a VIII kerületi közművelődésben dolgozók kötelező továbbképzésének magvalósítását, a közsférában dolgozók kötelező továbbképzéseinek magvalósítását, a közsférában dolgozók idegen nyelvi képzéseit,
- a TIT folyóiratok – Élet és Tudomány, Természet Világa, Valóság – remittendáinak térítésmentes átadásával támogatja a kerületi közoktatási intézményeket, nyugdíjas klubokat, józsefvárosi rendezvényeket, tehetsége kerületi diákokat, tudományos diákköröket, szakköröket.

A Társulat a 2012. évi beszámolóját megküldte, melyet az előterjesztéshez csatoltunk.

IV. Jogszabályi rendelkezések

A Budapest Főváros VIII. kerület Józsefváros Önkormányzat Képviselő-testület és Szervei Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 25/2013. (V.27.) önkormányzati rendelet 4. mellékletének 2. 1. 7. pontja szerint a Humánszolgáltatási Bizottság dönt az Önkormányzat *köznevelés, közművelődési, kulturális, sport, egészségügyi, szociális, gyermekvédelmi feladatok ellátása tárgykörbe tartozó szerződése partner tevékenységéről szóló beszámolójának elfogadásáról.*

V. A döntés tartalmának részletes kifejtése

A Társulat anyagi támogatásban nem részesül, ezért az alapszabályzatában és a megállapodásban rögzített tevékenységeket anyagi lehetőségei szerint valósítja meg.

VI. A döntés által szolgált feladatok, célok és a döntés előnyösségének kifejtése

A döntés célja, hogy az Önkormányzat elfogadja a Társulat szerződés alapján végzett munkáját. Az éves beszámoló elfogadása pénzügyi fedezetet nem igényel.

Mindezek alapján kérem a határozati javaslat elfogadását

Határozati javaslat

...../2013. (IX. 16.) számú bizottsági határozat

A Humánszolgáltatási Bizottság úgy dönt, hogy:

1. elfogadja a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat 2012. évi tevékenységéről szóló beszámolóját.
2. köszönetét fejezi ki a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat munkatársainak a kerületi lakosok érdekében végzett munkájáért.

Felelős: polgármester

Határidő: 2013. szeptember 16.

A döntés végrehajtását végző szervezeti egység: Humánszolgáltatási Ügyosztály.

A lakosság széles körét érintő döntések esetén az előterjesztés előkészítőjének javaslata a közzététel módjára: honlapon.

Budapest, 2013. szeptember 10.

dr. Bojsza Krisztina
dr. Bojsza Krisztina
ügyosztályvezető

KÉSZÍTETTE: HUMÁNSZOLGÁLTATÁSI ÜGYOSZTÁLY

LEÍRTA: NOVÁK IMRE, HUMÁNKAPCSOLATI IRODA

PÉNZÜGYI FEDEZETET IGÉNYEL/NEM IGÉNYEL, IGAZOLÁS: *92* *h*

JOGI KONTROLL: *✓*

ELLENŐRIZTE:

Dr. Mészár Erika
DR. MÉSZÁR ERIKA
ALJEGYZŐ

BETERJESZTÉSRE ALKALMAS:

Dr. Rimán Edina
RIMÁN EDINA
JEGYZŐ

JÓVÁHAGYTA:

Zentai Oszkár
ZENTAI OSZKÁR
A HUMÁNSZOLGÁLTATÁSI BIZOTTSÁG ELNÖKE



TUDOMÁNYOS ISMERETTERJESZTŐ TÁRSULAT

1088 Budapest VIII., Bródy Sándor u. 16.
Postacím: 1431 Budapest, Pf. 176
E-mail: titnet@webinform.hu; Honlap: www.titnet.hu; www.telc.hu
Telefon: 320-8900, Fax: 327-8901



A TUDOMÁNYOS ISMERETTERJESZTŐ TÁRSULAT 2012. ÉVI SZAKMAI BESZÁMOLÓJA

Bevezetés

A Tudományos Ismeretterjesztő Társulat 2012-ben tovább folytatta hagyományos tudománynépszerűsítő tevékenységét az alábbi területeken:

1. tudományos ismeretterjesztés:

- csillagászati intézményeiben, a TIT Budapesti Planetáriumban és a TIT Uránia Csillagvizsgálóban - csillagászat témakörben - szakköröket, nyári tábort, távcsöves bemutatókat tartott, műsorokat vetített.
- a 3 tudománynépszerűsítő folyóirata (Élet és Tudomány, Természet Világa, Valóság) több száz írásával szolgálta a tudományos ismeretek népszerűsítését, terjesztését.

2. felnőttképzés:

- idegen nyelvtanfolyamok (angol és német nyelvből) szervezése
- TIT-TELCS nyelvvizsgarendszer működtetése
- pedagógustovábbképzés: nyelvtanárok számára tanfolyamok megtartása.

Mіндеzen tevékenyeink eredményes megvalósítását a TTQM - saját fejlesztésű - minőségirányítási rendszer segítette, koordinálta.

Az alábbi eredmények számszerűsíthetők 2012-ben:

I. tudományos ismeretterjesztés területén:

- a csillagászati intézményeinkben:

1. a TIT Budapesti Planetáriumban a csillagászati műsorokon, kiállításokon, táborokban és szakkörökön résztvevők száma: 71 934 fő, összesen 3050 foglalkozás alkalmával.
2. a TIT Uránia Csillagvizsgálóban a távcsöves bemutatókon 1 517 fő vett részt.

- a 3 tudománynépszerűsítő folyóiratunk (Élet és Tudomány, Természet Világa, Valóság) összesen 540 620 példányban jelent meg.

II. a felnőttképzés területén:

- idegen nyelvtanfolyamokon (angol és német nyelvből) összesen 798 fő vett részt.
- TIT-TELC nyelvvizsgarendszerünkben 33 115 fő vizsgázó volt.
- a pedagógustovábbképzéseinken összesen 587 pedagógust fogadtunk, akik angol vagy német nyelvből teljesítettek továbbképzést.

1. TIT-TELC nyelvvizsgáztatás és nyelvoktatás

A Tudományos Ismeretterjesztő Társulat, mint a Telc nyelvvizsga vizsgaközpontja a 2012-es évben 7 vizsgaidőszakban és 8 vizsganapon 33 115 fő vizsgázót fogadott, ezzel az összes nyelvet tekintve országos 1. vagy 2., az angol és német nyelvet nézve országos 1. volt a vizsgaközpontok között. A TIT-TELC jelentkezési számai annak ellenére nőttek, hogy az összes vizsgarendszert tekintve csökkent a nyelvvizsgázók száma.

A TIT-TELC 2012-ben újranyomta a 2011-ben kiadott és 1 év alatt elfogyott angol B2 vizsgafelkészítő könyvét, egyúttal előkészítette egy angol C1-es vizsgafelkészítő könyv kiadását is.

Tanárképzéseinken összesen 587 pedagógust fogadtunk, akik angol vagy német nyelvből teljesítettek továbbképzést.

Nyelvtanfolyamainkon 798 fő vett részt Budapesten, szintén angol vagy német nyelvből.

Eredmények: A 2012-es évben Magyarországon 24 államilag elismert nyelvvizsgarendszer működött, amelyeknél a vizsgázók összesen 142488 vizsgát teljesítettek, ezek közül 129 914 főt angol és német nyelvből.

A 2012-es évben a Tudományos Ismeretterjesztő Társulat szervezésében 33 115 fő vett részt Telc nyelvvizsgán a vizsgaközpontban vagy valamelyik vizsgahelyen. Ebből 32 567 fő államilag elismert vizsgát (angol vagy német nyelv), 548 fő államilag nem elismert vizsgát tett. A TIT-Telc szervezésében vizsgázott így az angol vagy német nyelvre jelentkezők 25%-a Magyarországon.

2. A TIT Budapesti Planetárium tevékenysége

A TIT Budapesti Planetáriumban 2012-ben is óvodás és iskolás csoportok százai, családok ismerkedtek meg a csillagászat és az űrkutatás témaköreivel, azok újabb eredményeivel. 2012

tavaszn és őszen csillagászati tehetséggondozó szakköröket tartottunk általános iskolásoknak. 1 hetes nyári tábort is szerveztünk, amelyen a diákok színes programok keretében tanulhattak és szórakozhattak egyszerre.

Elkészült az *Égbolt csodái* c. planetáriumi műsor felújított változata. A 3D-s ismeretterjesztő filmek választéka *A világűr meghódítása* c. műsorral bővült.

A Planetárium 2012-ben ünnepelte 35. évfordulóját. Ez alkalomból ingyenes nyíltnapot és szakmai emlékünnepséget rendeztünk.

2012-ben is sikeres volt a Doktoranduszok Országos Szövetsége által szeptember 28-án, a Kutatók Éjszakáján a Planetáriumban tartott rendezvénysorozat, amelynek keretében az intézménybe az esti órákig tartó programok alatt több ezren látogattak el.

Eredmények

Több kiállításnak is helyet adott a TIT Budapesti Planetárium 2012-ben, mint pl. a Hubble űrtávcsőhöz kapcsolódó IMAX gyerekpályázat alkotásai, ill. Éder Iván asztrofotós Namíbiában készült egyedülálló fotókiállítása a déli égbolt látványosságairól.

A TIT Budapesti Planetáriumban a csillagászati műsorokon, kiállításokon, táborokban és szakkörökön résztvevők száma: 71.934 fő, összesen 3050 foglalkozás alkalmával.

3. A TIT Uránia Csillagvizsgáló tevékenysége

Az Uránia Csillagvizsgálóban 2012-ben hétfő, szerda és csütörtök estéken tartottuk a szokásos csillagászati bemutatókat, amelyek közül általában a hétfő estiket Nyerges Gyula, a szerda estiket Lauer Zoltán, a csütörtököt pedig Lőrincz Henrik tartotta. Több alkalommal péntek este, valamint más előre egyeztetett időpontban is tartottunk csillagászati ismeretterjesztő előadásokat és bemutatókat. Amennyiben csoport részéről igény volt rá, akkor a bemutatók előtt csillagászati előadást is tartottunk a bejelentkezett csoportoknak.

2012 szeptember közepe óta az Uránia Csillagvizsgálóban dolgozik hétfő és szerda délutánonként Kerényi Lilla.

A távcsöves bemutató belépőjegyének ára egységesen 300 Ft, pedagógusoknak regisztrációs lap kitöltése esetén ingyenes.

November 21-én nyílt napot tartottunk az Uránia Csillagvizsgálóban. Téma: az embereket és foglalkoztató „világvége”, amit a médiák nagyon felkaptak, rengeteg „áltudományos” információ keringett erről országszerte, és bármilyen furcsa is számunkra, sok ember elhitte, hogy tényleg vége lesz a világnak. Nálunk az Urániában tudományos előadás keretében

lelepleződött az igazság Lőrinc Henrik csillagásznak tolmácsolásában. 28 fő vett részt ezen. Egyéni látogatók regisztráltak erre az alkalomra. Csoportok nem jöttek. Sajnos nagyon párás időjárás volt aznap, így az előadást követő távcsöves bemutatón csak a Hold látszott.

Az Uránia Csillagvizsgálóban képzéseket is tartottak.

4. A *Valóság* folyóirat beszámolója

A *Valóság* immár lassan 20 éves történetét értékelhetjük úgy is, mint a rendszerváltozás utáni időszak „alternatív gondolkodási” műhelyének kialakulását. A folyóirat következetesen arra törekedett, hogy az ún. mainstream irányvonalától eltérően igyekezzen céljait és írásait a magyar történelem hagyományszakadás előtti szellemi összefüggéseibe visszailleszteni. Minden témakörben. S ez majdnem sikerült. Ami különösen örvendetes, hogy közben „megfiatalodott” a szerzők köre, s az „öregek” pedig lassan – hangosan nem hirdetett – műhelyé tömörültek.

Mi mindennek a lényege? Az, hogy szerzőink zöme, világnézeti, logikai/tudományos és konkrét nemzeti utakat keres és úgy mutatja a magyar (és nemzetközi) múltat, hogy nem fél a többnyire zsákutcás divatokkal szembe menni. Szemle rovatunk pedig nagy érzékenységgel figyel olyan nemzetközi trendekre, amelyek *kipróbált értékelvűséget* képviselnek. Egyetlen problémánk nem oldódott meg, s ez a recenziók ügye, de ez mindenhol gondokkal küszködik. Rövid értékelésünk végén szakmailag azt lehet mondani, hogy elég nagy biztonsággal állíthatjuk, hogy igen fontos nemzeti kulturális szempontból, kiemelkedő frások jelennek meg folyóiratunk utóbbi évfolyamaiban.

Eredmények:

2012-ben kinyomtattunk 12 lapszámot, mintegy 17.670 példányban, ebből értékesítettünk 12.560 példányt. Előfizetésben 6.881 példányt vásároltak meg.

5. Élet és Tudomány folyóirat beszámolója

- Általános helyzet

Hazánk legolvasottabb tudománykommunikációs nyomtatott médiumaként, az egyetlen tudományos ismeretterjesztő magyar hetilapjaként 2012-re is átnyúlva egy számunkra fontos „kis” évfordulót ünnepeltünk: az Élet és Tudomány fennállásának 65. évfordulóját. Szeptemberben az NKA támogatásával rendeztük meg évfordulós konferenciánkat rangos kutatók, akadémikusok részvételével, s a nagy sikerű, a TIT székházban zsúfolt teremben rendezett konferencia előadásainak az anyagát két tematikus számban jelentettük meg az év végén (az eseményről DVD kiadvány is született).

A lap finanszírozásával kapcsolatos pályázataink ismét sikeresek voltak az OTKÁ-nál (ÉT-OTKA cikkpályázat, valamint OTKA-interjúsorozat); és az NKA-nál (kiadási és 65. évfordulós konferencia-pályázataink). Újdonságként támogatást nyertünk a Külügyminisztériumnál. A Kiadó vezetése szervezői tevékenységének és banki-alapítványi (OTP Fáy Alapítvány) szponzori támogatásnak köszönhetően hangsúlyos maradt lapunk jelenléte az egyik fontos olvasói célterületen, az iskolákban.

Az év megtisztelő lehetősége volt, hogy a lap főszerkesztőjeként, a TIT képviseletében aktív közreműködőként és szakértőként részt vehettem a Szentágothai-év rendezvényein, valamint zsűritagként az Év Kiállítása bírálóbizottság munkájában.

- Szerzőink

Szerzői lapként cikkírói körünk összetétele változatlanul, évről évre igen fontos a fenntartható szakmai fejlődés érdekében. Ezért folytattuk a tudatos építkezést tavaly is e téren, cikket író kutató-holdudvarunk tovább fiatalodik, az előző évi mintegy negyven fiatal kutató után 2012-ben további mintegy negyven fiatal szakember került újonnan a látókörünkbe (különösen örvendetes, hogy nem egy közülük az aktuális rovatainkba, az Első kézből vagy a Tudomány Világa rovatba is bekapcsolódott).

- Sikeres nagy vállalkozásaink voltak 2012-ben:

Pályázatok:

- OTKÁ-val közös pályázatunk minden korábbinál nagyobb sikert aratott, közel száz (!) támogatott kutató vagy projekt került pályázati felhívásunkra jelentkezve, újonnan a látóköriünkbe, ezáltal a szerzők és társszerzők köre lapunknál jelentősen gyarapodott.

- Kiadónk kezdeményezésére ismét sikeres felhívást tettünk közzé a Doktoranduszok Országos Szövetségével közösen. A felhívásra ismét szerkesztőségünk kategóriájába érkezett a legnagyobb számú pályamű, s ismét igen színvonalas írásokat kaptunk, amelyek közzlése 2013-ban egyik fontos tevékenységünk.

Cikkek, sorozatok:

- A hét kutatója címmel újtára indítottuk aktuális interjú-rovatunkat, amely 2012-től folyamatosan jelenik meg a lapunkban. Célja klasszikus interjúban bemutatni olyan magyar kutatókat, elsősorban a fiatalabb generáció tagjai közül, akik fontos eredményük vagy elismerésük kapcsán aktuálisan reflektorfénybe kerülnek. A sorozat sikerét mutatja, hogy rendszeresen bekerül a legfontosabb internetes, a nyomtatott sajtót figyelő lapszemle-rovatokba.

- Kiemelt témaként foglalkoztunk a Szentágothai-évvvel, ebből az alkalomból a Magyar Tudományos Akadémiával közösen középiskolások számára agykutatás-népszerűsítő versenyt rendeztünk, szerveztünk.

- Két tematikus számunkban adtuk közre 65. születésnap konferenciánk anyagát.

- A Magyar Természettudományi Múzeum, a Hadtörténeti Múzeum, a Nemzeti Múzeum, az érdi Magyar Földrajzi Múzeum, és más nagy múzeum több kiállításához is cikksorozattal csatlakoztunk.

- Előkészítettük és az év végén újtára indítottuk a teljességgel 2013-ban kibontakozó Eduvital.net sorozatunkat, amelynek célja az egészséges életmódról szóló, a legfrissebb kutatási eredményekkel alátámasztott, tudományosan megalapozott életvitel-ismeretterjesztés.

- Előkészítettük új ÉT-etológia című rovatunkat, az állati viselkedés kutatásának friss híreivel, érdekes tudományos ínyencségeivel.

- Megújult arculatú Első kézből rovatunkban a korábbinál nagyobb hangsúllyal foglalkozunk a hazai rendezésű, fiatal kutatók részvételével zajló konferenciákról szóló szerzői beszámolókkal – ezáltal a lap tudományos publikációkban és szakmai portálokon szereplő hivatkozása tovább nőtt!

- Lapunk tavaly is nagy hangsúlyt fektetett híreiben, cikkeiben és társadalmi kapcsolataiban a tehetséggondozásra, sok, a szerkesztőségi munka iránt érdeklődő csoportot fogadtunk, konferenciákról tudósítottunk.

5. Természet Világa folyóirat beszámolója

A Tudományos Ismeretterjesztő Társulat Természet Világa folyóiratának 143. évfolyamát jelentettük meg 2012-ben. Természettudományos és műszaki ismereteket és kultúrát terjesztettük hazánkban, magyar nyelven közkinccsé téve e tudományok legújabb eredményeit, ápolva természettudományos múltunkat, hagyományainkat.

A Természet Világa magas színvonalú, nyelvileg is igényes, az ismereteket és a tudomány gondolkozásmódját terjesztő írásainak szerzőit ebben az évben is a hazai műszaki és természettudományos értelmiség legjobbjai közül igyekeztünk kiválasztani. Közérthetően tájékoztattunk e tudományok legújabb eredményeiről, bemutattuk a tudományt művelő embert, az egykori és a mai kiváló alkotókat. Különös gondot fordítottunk a magyar tudomány eredményeinek közkinccsé tételére, valamint a határainkon túli magyar értelmiség szellemi értékeinek közreadására is.

Lapgazdánk, a TIT lehetővé tette, hogy 2011 májusától minden számunk teljes egészében színesben jelenhessen meg (a diákmellékletünk kivételével). Ez számos új lehetőséggel gazdagította folyóiratunkat: esztétikusabb oldalakkal, beszédesebb, informatívabb ábrákkal, a természet sokszínűségének bemutatásával. Úgy érzem, tudtunk élni ezzel a lehetőséggel.

A 2012. évi májusi lapszámunk új kísérlet volt. A debreceni Atommagkutató Intézet, valamint a Magyar Tudományos Akadémia támogatásával az intézetben folyó sokszínű kutatásokat bemutató *tematikus számot* készítettünk. Ehhez a számhoz csomagolva az Elemi álm című, az atomfizika világába bepillantást engedő film *DVD-mellékletével* kedveskedtünk olvasóinknak. Kimutatások szerint ennek a számunknak kiugróan magasak voltak az eladott példányai.

A középiskolások körében 22. alkalommal hirdettük meg *Természet-Tudomány Diákpályázatunkat*, az itt nyertes fiataloknak ünnepélyes keretek között az Akadémián adtuk át díjaikat. A legjobb írásaikból összeállított 16 oldalas diákmellékletünk minden számunkban megjelent, segítve a tehetséges fiatalok természettudományos nevelését. A Nemzeti Kulturális Alap pályázatán elnyert támogatásból elkészítettük az elmúlt öt év díjnyertes diákcikkeinek könyvét *A tehetség ösvényei* címmel, 532 A/4-es oldalon. A könyv 160 diák 134 írását

foglalja magában. A könyv anyagát *CD-változatban* is elkészítettük, 3000 példányban, és folyóiratunk mellékleteként eljuttattuk olvasóinkhoz (idei áprilisi számunk mellékleteként).

Alapszámainkon túl az OTKA és a Magyar Tudományos Akadémia Fizikai Osztályának támogatásával kiadtuk a *Mikrovilág-2012* című különszámot, mely a részecskefizika frontvonalának kutatásairól tudósított, az MTA Wigner Fizikai Kutatóközpontjának, az Atomkinak, a CERN-ben dolgozó magyar kutatóknak, valamint az ELTE és a Debreceni Tudományegyetem tanárainak írásaival. Ez a különszámunk 96 oldalon, színesben jelent meg, s igen nagy sajtóvisszhangja volt.

Mivel az OTP Bank Fáy András Alapítványának korábbi segítségével a TIT-lapok, köztük a folyóiratunk, több száz iskolába eljutott, valamint diákpályázatunk révén is jelen van, ezért tudatosan törekedtünk arra, hogy a természettudományos értelmiségünket megalapozó középiskolai oktatásunk eredményeiről, jövőt kereső útjairól rendszeresen beszámoljunk (néhány cikkcím: Ünnepnep a Fasorban, Tehetséggondozás Debrecenben, Ötvenéves a speciális matematika tagozat, Tanári konferencia a Bolyaiak városában, A Szily Kálmán iskola története, Tudóstanárra emlékezünk, Magyar győzelem az észtországi fizika diákolimpián, Amit minden középiskolásnak tudnia kellene stb.)

2012-ben is feladatunknak tekintettük a természettudomány és a humaniőrak összefonódó területeinek a bemutatását (Pl.: Tudomány és Művészet, Túl a varázshegyen, A fizikus és a költő, Madách vívódva megvallott világlátása, József Attila és az aszimmetria, Habán kerámiák, Tudomány és művészet találkozása Marosvásárhelyen stb.).

A Tudományos Ismeretterjesztő Társulat és a Doktoranduszok Országos Szövetségének közösen kiírt cikkpályázata segítségével újabb értékes fiatal gárdát sikerült bevonnunk szerzőink sorába, az egyetemet végzett, doktori munkájukat készítőket. A Természet Világa kategóriában díjazott doktorandusz fiatalok cikkeit folyamatosan megjelentettük 2012-ben.

Több helyen, főként oktatási intézményekben előadásokkal és megbeszélésekkel személyes jelenlétünkkel is népszerűsítettük a Természet Világát (Kisvárdá, Sopron, Budapesten több helyen, Kolozsvár, Marosvásárhely...)

Folyóiratunk misszióját, különszámunkat, a hazai média több alkalommal pozitívan méltatta.

Fogyasztói árunk 2012-ben 650 forint volt, előfizetőknek 540 Ft (ez 2013-ban sem változott). Példányszámunk kb. 4000 (2012 szeptemberétől 3300). Előfizetőink száma kb. 1500, fele részben intézmények (iskolák, egyetemek, könyvtárak stb.).

Szerkesztőségünk főállású munkatársainak száma 2 fő. (Sajnos, múlt év augusztusától, külső munkatársunk, Silberer Vera már nem dolgozik nálunk.)

Honlapunk, internetes tartalomfejlesztés: a Természet Világát a kilencvenes évek közepétől a hazai ismeretterjesztő lapok közül elsőként tettük elérhetővé az interneten. Havi rendszerességgel jelennek meg új számaink a neten. Honlapunkon eddig kb. 1000 Természet Világa cikket tettünk elérhetővé. 2012 januárjától a Természet Világa lapszámait digitális formában is megvásárolhatók, megkönnyítve ezzel a folyóirathoz való hozzáférést.

A gazdasági válság idején egyre nehezebb pályázati pénzekhez, támogatáshoz jutnia a kultúra területén működő intézményeknek, így folyóiratunknak is. Ezért is jelentenek sokat nekünk azok az intézmények, melyek évről évre folyóiratunk mellett állva támogatnak minket: a Nemzeti Kulturális Alapprogram, az Országos Tudományos Kutatási Alapprogramok, a Szellemi Tulajdon Nemzeti Hivatala, az OTP Bank Fáy András Alapítványa, az MTA Kémiai és Fizikai Osztálya, valamint a Természet-Tudomány Alapítvány.

Legújabb hír, hogy a Szellemi Tulajdon Világnapján a Természet Világa folyóirat szerkesztőségét Millenniumi Díjjal tüntetik ki, amelyet a szellemi tulajdon védelmében fontos szerepet játszó intézmények nyerhetnek el. A díjat április 26-án adják át a Budapest Music Centerben.

Bojárskyné Piróth Eszter,
a TIT igazgatója



